

4. 本席認為，經濟環境不景氣，部分民眾受限於個人的貸款條件，向銀行借貸無門，導致需錢孔急的市民，視報上刊登的信貸借款為救急之途，然而市府的漠視、廣告的氾濫與金融、電信管制的缺失，讓市民一再地受騙，而申訴無門。

5. 本席要求貴局實踐馬市長掃蕩不法信貸小廣告的政策，全面清查信貸詐財分類廣告，並限期破案，揪出這類信貸詐騙集團，交出成績。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一本府接獲 貴會李議員慶元提供呂姓市民遭詐騙資料線索，立即責成警察局指定刑事警察大隊成立專案小組，全力偵辦本案：

(一) 專案小組首先對於信貸廣告所留(○一二)二三一六九七七等六號電話，立即清查申請人姓名、年籍資料，發現均為歹徒冒用民眾人頭所申請，並清查該六線電話是否設定轉接功能，發現有五線電話係指定轉接至民營行動電話上，現已積極調查通聯紀錄資料比對中。

(二) 專案小組於八十八年五月十三日持臺灣臺北地方法院檢察署陳玉珍檢察官所核發搜索票至信貸廣告電話裝機地臺北縣永和市中山路一段一六八號四樓實施搜索，經現場查察後，證實該處為一電話轉接點且歹徒於現任屋主搬進來前即已完成轉接，現場並未發現有可疑人士。以爲辦案重要參考。

(三) 專案小組亦同步函請內政部警政署轉向各金融機構查詢歹徒所使用帳戶申請人及帳戶所有詳細資金往來資料，

警大隊並過濾報紙上可疑信貸廣告共三十線電話，動員各外勤隊、組警力配合轄區分局全面實施清查，並於五月十四日下午分別查獲王縉帛等三人涉嫌刊載報紙信貸廣告詐騙案（移送臺灣臺北地方法院檢察署偵辦）及吳金原等三人涉嫌經營地下錢莊（移送臺灣士林地方法院檢察署偵辦）等二案，並由媒體配合主動發布新聞，展現掃蕩是類不法犯罪模式之信心與決心，以確保民眾之財產安全。

五一四

質詢日期：88年5月10日

質詢議員：厲耿桂芳

質詢對象：工務局、公園處

說 明：一、颱風季節即將來臨，有關市民安全之各項防颱措施

又將引起市民之高度關切，本席日前行經民權東路三段榮星花園前，發現該處安全島上之行道樹均已被修剪地只剩下大的枝幹，光禿禿地一片，十分難看。據聞公園處此舉係為減少颱風侵襲時造成的損失，以免掉落的枝幹砸傷路過的行人或車輛；但據本席瞭解，並非所有樹種接適合用此法來避免風災，請問哪些樹種適合如此的修剪方式？哪些樹種則不適合？不適合之樹種又應如何防範風災？

二、面對即將來臨之颱風季節，請問是否所有台北市的道路樹均需做如此地修剪？是否有其他較輕微之替代方法？否則如此把樹修剪得光禿禿的，不僅有礙市容觀瞻，喪失大樹遮蔭的涼爽功能，亦對樹木之生

長造成斷傷。請有關單位深思。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、臺灣由於地理環境特殊，颱風發生機率頻繁，為減低颱風造成之路樹傾倒，枝條折斷掉落，損及行人車輛之傷害，行道樹需預先施以必要之疏枝修剪。

二、本市行道樹依樹種可概分為淺根及深根性喬木兩大類。淺根性樹木（如榕樹、橡皮樹……等）因生長速度較快、枝葉茂密，故受風面大，抗風性差。每逢強風暴雨侵襲，樹木極易倒伏，需施以強剪以降低風壓。深根性樹木（如楓香、樟樹……等）因根部深入土層，根基穩固，可依樹型及環境做適度修剪，即可提高通風性，減低風阻。除此，本府亦參考歷年防災經驗，研析較易傾倒之路段及樹種，於颱風季節前做好行道樹防颱工作，期使市民生命財產免受損害。

五一五

質詢日期：88年5月10日

質詢議員：厲耿桂芳

質詢對象：市府各一級、二級單位首長

質詢題目：市府的牛肉一百項便民新政，在哪裡？

說明：本席於五月四日之市政總質詢中，提出市府必須是便

民之市府，馬市長更必須是「馬便民」市長。當場即有不少局處首長承諾多項便民措施，現本席要求市府各一級與二級單位，各提出最少三項之便民措施或預計推行之便民計畫，詳細說明之，並擬出預計之達成時間表。讓府會攜手打造國際化的、便民的台北市。

答覆單位：台北市政府（研考會）

答：為落實顧客至上，把市民奉為頭家之觀念，本府向來重視各機關之為民服務工作推動情形，除依據行政院研考會規定之研採企業作法、便捷行政程序、樹立服務形象、重視民情輿情、結合民間資源等五項考核項目，定期辦理為民服務工作年終考核外，並為繼續加強各為民服務機關各項便民措施，亦不定期辦理為民服務查證工作，各項查證工作結束後並能將查證報告函送各受查證機關暨其主管機關加強督促改進，進而全力展現新市府「廉正、明快、主動、親切」的高品質服務風貌。另有關貴會厲耿議員質詢之百項便民新政，本府研考會將函請本府一級機關提報預計推行之便民措施計畫，並適時評估列管，以確實掌握執行時效。

五一六

質詢日期：88年5月10日

質詢議員：厲耿桂芳

質詢對象：社會局、殯葬處

質詢題目：「死人」的悲歌，殯葬處是「垃圾焚化廠」。

說明：一、台北市的殯儀館共有兩處，一館位於民權東路，榮星公園旁；二館則位於辛亥路，辛亥隧道前。但這兩處的殯儀館，只有二館有焚化爐的設備。二館原有十具焚化爐，但因為年久失修，目前僅剩下三具舊爐可供焚化使用。而僅剩下的三具焚化爐，卻也殘破不堪，不僅爐壁本身破爛損毀，大火的火苗也不時的自破洞處冒出。

二、本席於五月三日前往二館勘查，並且表示目前殯儀